

# 500业主被起诉,法官问诊物业“劝和”

业主:外墙脱,车库漏,态度差

物业:已撤诉,改服务,会用心



扫码看视频

三湘都市报5月23日讯 物业费拖了几个月没交,业主就被物业公司起诉到了法院,5000多户的小区里,有好几百户业主被物业公司起诉过,这是长沙市望城区珠江东方明珠小区业主的遭遇。今年4月,望城区人民法院又收到了该小区物业公司提交的117份起诉状。5月23日,法院找来了物业公司、街道、社区,对物业公司存在的问题把脉问诊。



不交物业费就起诉,物业4年告了500多户业主

5月23日上午,在长沙望城区法院诉讼服务中心,原告为长沙新地酒店物业管理有限公司的起诉书堆满了整整一柜子。这些案子都是该物业公司起诉珠江东方明珠小区业主拖欠物业费的。

望城区法院立案庭庭长胡慧告诉记者,最近三年,这个小区的物业在望城区法院起诉业主未缴纳物业服务费的案件从49件至131件再到262件,几乎每年增加一倍,有的业主连续多次被起诉。“今年4月初,法院又一次收到117起案件。”

“我们小区确实历史遗留问题比较多,外墙脱落,车库渗水,虽然大部分是开发商的问题,但是业主只能跟物业来反映。而且反映问题的时候,有的物业工作人员态度不太好,问题也没解决,久而久之自然不愿意交物业费了。”业主罗海华说,“每个不交物业费的业主肯定心里梗着一件事,把事情说开就行了,要是这个时候物业还去起诉,矛盾只会越来越多。”

对此,业主陈铭也表示,“起诉这么多业主这种方式不可取,如果是拖欠了很多年那种比较极端的情况去起



5月23日,长沙市望城区珠江东方明珠小区内,部分楼栋外墙脱落。

诉,我们能理解。但是这几年起诉了几百户业主,几个月没交费就被起诉了,物业和业主的关系弄得很僵。其实物业把服务弄好了,大部分人是愿意交物业费的。”

法院:矛盾没解决,还会有更多案件进入诉讼

“如果单一地依靠法律手段,通过立案、审判、执行的方式强制业主缴纳物业服务费,确实能有效地帮助物业公司收回物业服务费。但从长期角度来说,判决的案件越多,物业公司与业主的关系越僵,矛盾没有解决,还会有更多的案件进入诉讼。”胡慧说,提高物业服务质量和修复物业公司与业主之间的关系,才是解决问题的根本出路。

为此,望城区法院邀请了望城区住房保障服务中心、月亮岛街道办事处、黄狮岭社区、物业公司的工作人员,在社区召开物业服务纠纷源治理工作会议,对物业公司存在的问题把脉问诊。

大家讨论后认为,要加强与业主的沟通协调,提高物业服务水平,分层分类处理业主的诉求,将物业纠纷化解在基层、化解在前端,只对一些没有任何理由长期不缴纳物业服务费的业主才依法通过诉讼解决。

协调

物业:提升服务

今年117件起诉全部撤回

“接到法院的电话时,我也很震惊。我做物业17年,这样大批量地起诉业主确实很少见。”长沙新地酒店物业总经理刘胜强今年4月才任职该公司总经理,他坦诚,公司成立十几年,规模不大,物业服务确实跟一些大企业存在差距,但是目前尽可能在提升服务。

刘胜强说,在社区、街道的帮助下,我们对准备起诉的业主分组上门走访听取意见并帮助解决问题。“我们加强了工作人员培训,物业公司能解决的问题我们去解决,不能解决的问题,比如需要协调开发商的情况,我们尽全力去沟通协调,有进展就及时跟业主沟通,做到事事有回音,让业主感受到我们用心在服务,拉近物业公司和业主的距离。”

在跟多部门沟通了解情况后,刘胜强表态,117件案件全部撤回起诉,由物业公司先跟业主沟通,了解业主诉求。

记者了解到,最近一个多月,该物业公司工作人员对117户中的67户业主上门进行了沟通,请业主为物业服务工作提意见,他们的态度也得到了业主们的认可,部分业主当场缴纳了物业费,还有部分业主表态愿意在近期缴纳。个别业主也提出,只要解决了他们提出的问题,马上缴纳物业费。

■文/图/视频 全媒体记者 虢灿  
通讯员 曾晶晶

消防行动

娄底双峰一餐饮店占用疏散通道被查封处罚

近日,双峰县消防救援大队依法对因占用疏散通道的双峰县火四爷美食城(中央华府店)进行临时查封和立案处罚。

前期,大队消防监督检查人员在检查中发现,位于双峰县永丰街道国藩路与森路东南交叉口(中央华府2号楼)的双峰县火四爷美食城(中央华府店)东侧疏散通道被占用(在疏散通道上设置仓库),该场所属于人员密集场所,一旦发生火灾,疏散通道被占用,人员无法逃离,后果不堪设想。大队根据《中华人民共和国消防法》的相关规定,决定对双峰县火四爷美食城经营区域进行临时查封并处罚款5100元的行政处罚。

检查的同时,大队消防监督检查人员告诫该场所负责人,疏散通道是人员密集场所的生命通道,应尽快进行整改,恢复消防安全疏散通道畅通,确保人员疏散逃生安全。

■通讯员 贺超荣

常德一养老院存消防安全隐患被处罚

近日,常德经开区消防救援大队对辖区联合监督检查过程中,发现德山养老院住所内疏散标志损坏率超50%,火灾自动报警系统不能正常运行,已设置的自动喷水系统不能正常使用,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。

大队根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(二)项之规定,决定给予常德经济技术开发区德

山养老院罚款6000元,并督促其按时整改到位。

■通讯员 徐镱王

建筑使用不合格彩钢板 市场被处临时查封

5月17日,常德市汉寿县消防救援大队消防执法监督人员在对汉寿博泰物业服务有限责任公司管理的汉寿县五里桥大市场进行举报投诉核查时,发现该物业公司负责管理的汉寿县五里桥大市场的建材市场与住宿混合建筑的屋面及隔断材料采用夹芯泡沫彩钢板材料,其燃烧性能等级低于GB8624规定的A级,违反《重大火灾隐患判定方法(GB35181-2017)》第6、10条规定。

根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条第一款第(五)项的规定,县消防救援大队经集体研究决定,给予汉寿博泰物业服务有限责任公司临时查封的行政处罚。

■通讯员 王海蓉

郴州苏仙区一单位存重大火患被挂牌督办

近日,郴州苏仙区童心童语托育服务有限公司存在重大火灾隐患被政府挂牌督办。

前期,苏仙区消防救援大队在开展托育机构专项检查中发现位于苏仙区王仙岭街道欢乐海岸(缤纷世界)商业街的童心童语托育服务有限公司设置的托儿所生活用房布置在建筑第三层,不符合《托儿所、幼儿园建筑设计规范》JGJ39-2016(2019修订版)第4.1.3B条之规

定。根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)直接判定该单位为重大火灾隐患单位,大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并报请区政府实施挂牌督办,责令其于2023年8月15日前整改销案。

目前,该单位正在积极整改中,单位负责人表示将严格按照要求积极整改,力争早日消除重大火灾隐患。

■饶俊逸

郴州高新消防多点发力守护旅游景区安全

人间五月芳菲尽,山寺牡丹始盛开。进入五月,郴州长卷文化旅游区迎来了新一轮的旅游旺季,旅游景点游客激增,郴州高新技术产业开发区消防救援大队结合往年夏季火灾形势,准确研判辖区旅游景区火灾防控形势,深入郴州长卷文化旅游区开展消防安全宣传活动。

“您好,进入景区要提前了解安全出口、灭火器材的位置,不乱扔烟头。”“阿姨您好,在参观游玩的过程中要及时注意消防安全,遇到危险及时向有关部门寻求帮助。”宣传人员结合景区火灾特点向游客及景区工作人员讲解如何预防火灾、遇到紧急情况如何处理、如何拨打119报警电话、如何自救逃生等消防安全常识,营造了浓厚的消防宣传氛围。

在传播消防安全知识的同时,大队防火监督员针对景区重点部位开展消防安全检查,要求景区管理人员要牢固树立消防安全意识,抓好日常消防安全管理,定期开展消防安全培训和疏散逃生演练,全力筑牢景区的消防安全防护屏障。

■通讯员 刘婕